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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE MESTRADO EM DIREITODA FACULDADE 

DE DIREITO DE ALAGOAS – FDA/UFAL– PROGRAMA DEPÓS-GRADUAÇÃOEM DIREITO, 

REALIZADAEM26 DE JUNHO DE 2024. 

 

Aos 26 dias do mês de junho de 2024, às 10:00hs, por meio da plataforma virtualGoogle Meet, após  convocação 

pelo grupo institucional do Colegiado na plataforma WhatsApp em 20 de junho de 2024 com envio prévio da 

documentação referente aos pontos de pauta ali especificados, realizou-se reunião do Colegiado do Curso de 

Mestrado, instaurada com a presença dos docentes: profa. Dr.ª Juliana de Oliveira Jota Dantas(Coordenadora), 

prof. Dr. Pedro Henrique Pedrosa Nogueira (Vice-Coordenador), Prof. Dr. Filipe Lobo (representante da Linha 

3) e profa.Dr.ª Elaine Cristina Pimentel Costa (Representante da Linha 4) e do representantedocorpodiscente 

Antônio Milhazes Neto, tratando-se dos seguintes pontos:  

 

I) REQUERIMENTOS DISCENTES 

a) Mário Jorge Ferreira - solicitação de dispensa do estágio docência por exercício de atividade docente, com 

subscrição do Prof. orientador (Prof. Welton Roberto – aprovado pelo Colegiado, após manifestação quanto ao 

procedimento recentemente seguido pelo Colegiado e anuência do Prof. Orientador comprovada no 

requerimento. 

b) Ruth Laís de Lima Ferreira (Orientador: Prof. Filipe Lôbo): pedido de desligamento discente deferido pelo 

Colegiado após manifestação do Prof. Orientador, cabendo à Secretaria do PPGD proceder aos registros 

acadêmicos respectivos. 

c) Flaminhia Gomes da Silva - orientada pelo Prof. Basile Campo: c.1. Pedido de alteração de título da 

dissertação para "A Contribuição da Economia Criativa para receita tributária de Alagoas e seu 

desenvolvimento socioeconômico", subscrito pelo orientador; c.2. Pedido de prorrogação do prazo para 

depósito da qualificação para 5/6/24 - já realizado na presente data – pedidos deferidos pelo Colegiado.  

d) INFORME da coordenação sobre alunos com pendências da qualificação: e-mail com chamada para depósito 

até 30/06/24 alertando para possibilidade de desligamento discente pela não satisfação dos requisitos formais 

para conclusão do Curso.  

 

II) Reunião CAPES para PPGS "3" realizado em 6/6/24 e prestação de Contas: com a palavra, a 

Coordenadora do Curso explicou o pedido da Coordenação à Profa. Elaine Pimentel para representação do 

PPGD diante da impossibilidade da coordenação/vice-coordenação no evento realizado em Fortaleza/CE, 

registrando os agradecimentos à Profa. Elaine Pimentel pela disponibilidade a pouco mais de duas semanas do 

evento e por sua participação, em que pese a dificuldade no trânsito à capital cearense e os procedimentos para 

despesas, posteriormente ressarcidas, utilizando-se os recursos PRAPG que trazem explicitamente a 

disponibilidade para custeio de despesas de representantes dos Programas nas reuniões da CAPES no Edital n° 

14/2023. Na oportunidade, apresentou-se ao Colegiado a Prestação de Contas com comprovantes das despesas 

realizadas com passagens, hospedagem, alimentação e transportes – diligências aprovadas e referendadas pelo 

Colegiado do PPGD diante do envio prévio da documentação para análise. 

 

III) Apresentação do Relatório da Reunião CAPES/Fortaleza pela Profa. Elaine Pimentel: com a palavra, a 

Profa. Elaine Pimentel apresentou resumo dos pontos objeto da reunião CAPES de 06 de junho de 2024, 

explicitando pontos de destaque para o processo avaliativo em curso, assim como pontos de tensionamento, a 

exemplo da avaliação QUALITATIVA a ser empreendida pela CAPES e da preterição de obras sem impacto 

no PPGD ou ainda, de acesso restrito. Após esclarecimentos, o Colegiado deliberou pelo encaminhamento do 

material didático oferecido pela CAPES para todo o corpo docente e secretaria do PPGD, para ampla ciência, 

acompanhamento e diligências – cabendo especialmente ao corpo docente manter informações completas e 
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atualizadas sobre sua produção docente e destaques da produção que assegure aderência ao Curso de Mestrado. 

 

IV) APRESENTAÇÃO DO PLANO DE CURSO DO MESTRADO DO PPGD/UFAL – 2024: a Coordenação 

do PPGD/UFAL apresentou o Plano de Curso do Mestrado em Direito construído após o Credenciamento 

docente de 2023 e consulta individual a todo corpo docente empreendida no mês de junho de 2024, com 

possibilidade de atualização de disciplinas. No ensejo, propôs novo formato de modelo para uniformização das 

disciplinas a integrarem o Plano de Curso e futura publicação no site do PPGD atualizado. Propôs como 

procedimento, a aprovação em primeiro turno pelo Colegiado na data presente, com disponilidade de 

acompanhamento e manifestação do corpo docente até a próxima reunião do Colegiado, prevista para 12 de 

julho de 2024, oportunidade na qual o Plano poderá ser referendado, oferecendo abertura a ajustes ou 

retificações até sua aprovação em caráter definitivo – ponto acolhido pelo Colegiado, cabendo à Coordenação 

encaminhar ata e comunicação ao Corpo Docente.  

 

V) PREPARATIVOS PARA O PROCESSO SELETIVO DE 2024: a coordenação do Curso de Mestrado 

destacou que o processo seletivo de 2024 deve ser organizado o mais breve possível, a fim de mitigar os efeitos 

do atraso de entrada da turma de 2024 em face da greve das Universidades a ser finalizada nos próximos dias. 

Aproveitou a oportunidade para reiterar os agradecimentos ao Prof. Pedro Nogueira, Vice-Coordenador, pela 

presidência dos trabalhos da seleção de 2023 e que renovou compromisso para presidência da Comissão de 

Seleção para 2024, que se mantém formada pelos mesmos docentes e equipe técnica, registrando-se a eficiência 

e zelo de todos que participaram da gestão do certame. No ensejo, também foram feitos registros ao processo 

seletivo de 2022, sob presidência do Prof. Filipe Lobo, que na adversidade do ensino híbrido que existia no 

ambiente universitário pós-pandemia, encontrava inúmeras dificuldades que puderem ser sentidas no 

desenvolvimento da turma concluinte de 2024, ratificando-se o reconhecimento e gratidão pelos esforços do 

docente na condução do ingresso discente.  

 

Nada mais havendo a tratar na pauta apresentada, a reunião foi encerrada, inlavrando-

seapresenteataquesegueassinadapelaCoordenação,apósciênciaeanuênciadoColegiado. 

 

 

 
 

Profa.Dr.ªJULIANAJOTADANTAS 

CoordenadoradoPPGD/UFAL 
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